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Цель мероприятия: воспитывать у учащихся любовь и глубокое уважение к матери, способствовать созданию благоприятного климата в коллективе, формировать человека, обладающего активной нравственностью, способствовать  объединению коллектива родителей.
Оборудование:  компьютер, экран, рисунки детей, шары, платки, полотенце, капли, ложка, листы бумаги. 

Оформление: 1) в центре солнце раскидывает свои лучи - пословицы посвященные мамам: 
При солнышке тепло, при матери добро. 

Нет милее дружка, чем родная матушка. 

Мать кормит детей, как земля людей. 

Птица рада весне, как младенец матери.

У детины заболит пальчик, а у матери – сердце. 

Мать всякому делу голова;
2) разноцветная ромашка с вопросами и заданиями для мам.

 Ход мероприятия:

Звучит музыка: «Песня мамонтёнка». Автор текста: Непомнящий Д., композитор: Шаинский В.

1.Учитель

Дел и дорог будет в жизни немало…

Спросим себя: ну а где их начало?

Вот он ответ наш, правильный самый: 

Все, ЧЕМ ЖИВЕМ, НАЧИНАЕТСЯ С МАМЫ!

2 . Просмотр видеоролика: «Молитва матери».  Слайд (в автоматическом режиме) Учитель читает притчу на фоне презентации.

За день до рождения ребенок спросил у Бога:

- Я не знаю, что я должен делать в этом Мире…

Бог ответил:

- Я подарю тебе Ангела.., который будет всегда рядом с тобой.

- Но я не понимаю его язык.

- Ангел будет учить тебя своему языку.

  Он будет охранять тебя от всех бед.

- Как и когда я должен буду вернуться к тебе?

- Твой Ангел скажет тебе всё.

- А как зовут моего Ангела?

- Неважно, как его зовут…, ты будешь называть его МАМА

3.Ведущие         

1ведущий: 

Самое прекрасное слово на земле- мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках мира одинаково нежно:
по- английски- мазэ
по- немецки- муттер
по- киргизски-апа
по-грузински-дэда
по- украински- ненька
по- русски- мама, матушка
по- белорусски- маци, матуля


2 ведущий:   

У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые добрые и ласковые руки, которые умеют всё.

3 ведущий:

  Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. 

Дорогие наши мамы, этот осенний вечер посвящен Вам.

4. Учитель

Ежегодно спешат дети мира сказать своим мамам спасибо за доброту и щедрость, ласку и заботу, тепло и сердечность.

РЕБЯТА ответьте:

--Чьи руки самые теплые?

Дети в зале (хором): Мамины!

-- Чьи глаза самые внимательные?

Дети в зале (хором): Мамины!

--Чьи слова самые справедливые?

Дети в зале (хором): Мамины!

5.  Дети читают стихи
1.Детство — золотая пора.

Как чудесно знать, что со мной

Мама — словно ангел добра,

Друг мой самый лучший, родной.

2. Любимая мама, тебя поздравляю,

В День матери счастья, здоровья желаю.

Ты в сердце моём, даже, если в разлуке,

Я помню всегда твои нежные руки.

3. Пусть каждый твой день наполняется светом,

Любовью родных будь, как солнцем, согрета.

Прости, временами тебя огорчаю,

Поверь, что невольно. Себя я ругаю.

4.Благодарю тебя, родная мама,

За доброту, за ласку и любовь.

Была я не послушна и упряма,

Но ты, с терпеньем, всё прощала вновь.

5. Нам наши мамы, мамочки родные

Сердца и жизни отдадут без слов.

Для нас они воистину святые,

Неважно, что нет нимбов у голов.

6. Учитель
… Очень много добрых слов говорят нам наши мамы, а вы говорите своей маме добрые слова?

Игра «Вежливые слова».

Когда встаём мы дома утром,

Скажем маме все хором: «Доброе утро!»

Если больше есть не в силах,

Скажем маме мы все: «Спасибо!»

Когда она бранит за шалости,

Скажем ей: «Прости, пожалуйста!»

Уходя, при расставании

Скажем нежно: «До свидания!»

Вечером мама устала очень.

Скажем ей ласково «Спокойной ночи!»
7.  Учитель
Как часто мы говорим своим мамам теплые  и нежные слова? 

   Мы помним о них, когда нам становится плохо, мы вспоминаем их, когда у них день рождения, а в остальные дни? 

     Давайте мы вместе признаемся в любви женщине, которая

дала нам жизнь, которая  всегда рядом с нами, в горе и в радости.

 - В моих руках находится «сердечко», и каждому, кому оно попадет в руки, я предлагаю сказать своей маме несколько теплых и нежных слов.

(несколько человек говорят мамам теплые слов 
8.  Дети читают стихи

6. Дорогая мамочка, мамуля

Милый дорогой нам человек

Любим крепко и целуем,

Будь счастливой весь свой век.

7.Любому, кто живет на белом свете,

Любить, кто может, думать и дышать,

На нашей голубой планете

Роднее слова нет, чем мать.

8. С годами, став взрослее, в чувствах строже.

Вдруг сердцем начинаешь понимать.

Нет человека ближе и дороже.

Чем женщина, которой имя — Мать.

9. Она с тобой и в радости и в горе

Она с тобой, пускай далёко ты.

И сколько же в её таиться взоре —

Сердечной, материнской теплоты.

10.Спешите к ней сквозь годы и разлуки.

Что бы её утешить и обнять.

С благоговеньем поцелуйте руки.

Той женщине, которой имя — Мать!

9.  Учитель

Конкурс  «Доскажи словечко» (для детей)
Слово спряталось куда-то, Слово спряталось и ждет.

Пусть найдут меня ребята. Ну-ка, кто меня найдет?

Мама, папа, брат и я –

Вот и вся моя ... (семья)

Наши руки были в мыле.

Мы посуду сами мыли.

Мы посуду мыли сами –

Помогали нашей ... (маме!)

Мы цветы в саду сажаем,

Их из лейки поливаем.

Астры, лилии, тюльпаны

Пусть растут для нашей... (мамы)

Эти шарики на нити

Вы примерить не хотите ль?

На любые ваши вкусы

В маминой шкатулке….(бусы)

В ушках маминых сверкают,

Цветом радуги сверкают.

Серебрятся капли-крошки

Украшения….(сережки)

Назовите-ка посуду:

Ручка прицепилась к кругу.

Блин испечь ей – ерунда

Это же….(сковорода)

В брюхе у него вода

Забурлила от тепла.

Как разгневанный начальник.

Быстро закипает….(чайник)

Это кушанье для всех

Мама сварит на обед.

И половник тут как тут-

Разольет в тарелки ….(суп)

10.  Учитель

— Вы, конечно думаете, что очень хорошо знаете своих мам. Это верно?

(Обращается к ребятам. Ребята соглашаются.)

Учитель:

— Ну и мамы тоже считают, что знают своих детей со всех сторон. Я правильно говорю?

(Обращается к мамам, они так же соглашаются.)

Учитель:

— Ну хорошо, сейчас мы это и проверим.

(Вызываются четыре участника, два подростка и их мамы, им предлагают встать друг к другу спиной, затем задаются поочередно то одной паре, то другой, вопросы.)

Вопросы для детей:

Какого цвета волосы у твоей мамы?

Сколько ей лет?

Какого цвета мамины глаза?

Какие цветы она любит?

Как ей отчество?

Какого цвета на ней платье?

Какое время года она обожает?

Ее любимая песня?

Вопросы для мам:

Как зовут друга (подругу) вашего ребенка?

Любимое блюдо?

Какую музыку любит?

Сколько у него (нее) друзей?

Чем увлекается ваш ребенок?

Кем хочет быть?

Любимая игрушка?

Любимый мультфильм?
Учитель:

— На основании ответов, я делаю выводы, что вы почти незнакомы.

(Если ответы были верными, то фраза изменяется.)

Учитель:

— Значит, нам сегодня предстоит, очень многое узнать друг о друге.
11.Учитель: Что такое счастье? Кто из мам ответить хочет?( ответы мам)
Что такое счастье?

Таким простым вопросом

Пожалуй, задавался 

Не один философ.

А на самом деле 

Счастье это просто.

Начинается оно

С полуметра роста.

Это распашонки, 

Пинетки и слюнявчик,

Новенький описанный

Мамин сарафанчик.

Рваные колготки, 

Сбитые коленки,

Это разрисованные

В коридоре стенки.

Счастье это мягкие

Теплые ладошки,

За диваном фантики,

На диване крошки.

Это целый ворох 

Сломанных игрушек,

Это постоянный

Грохот погремушек.

 Счастье это пяточки

Босиком по полу.

Градусник под мышкой,

Слезы и уколы.

Ссадины и раны,

Синяки на лбу,

Это постоянное

Что? да почему?

Счастье это санки,

Снеговик и горка.

Маленькая свечка

На огромном торте.

Это бесконечное

«Почитай мне сказку»,

Это ежедневные

Хрюша со Степашкой.

 Это теплый носик

Из-под одеяла,

Заяц на подушке,

Синяя пижама.

Брызги по всей ванной,

Пена на полу.

Кукольный театр,

Утренник в саду.

 Что такое счастье?

Проще нет ответа.

Оно есть укаждого –

Это наши дети.

12.  Учитель

 Сейчас наши девочки исполнят «Колыбельную» для мам.
Просмотр видеоролика «Медведица на льдине».  Девочки исполняют песню с куклами   на фоне видеоролика.

13. Учитель:   Ребята подготовили сценки, в которых вы увидите знакомые ситуации и, возможно, улыбнётесь этому. Сценка «Мама  и сын»

Сюжет сценки. Утром мама пытается разбудить сына, которому пора отправляться в школу. 

Мама: 

- Вставай, сынок, ты опять опоздаешь в школу к началу занятий! 

Сын: 

- Не хочу! Петров всегда со мной дерется! 

Мама: 

- Ну, сынок, так нельзя, пора вставать, а то опоздаешь в школу к началу занятий! 

Сын: 

- Ну ее, эту школу! Иванов в меня тряпкой кидается! 

Мама: 

- Давай, сынок, вставай, ты снова опоздаешь в школу! 

Сын: 

- Не пойду! Сидоров из рогатки в меня стреляет! 

Мама: 

- Сынок, ты должен ходить в школу, ты же все-таки директор!
14.  Сценка «Что случилось?»

Мальчик Вова усердно подметает пол, напевая «В траве сидел кузнечик». В дверь входит одетая мама, в руках сумки. Смотрит на сына круглыми глазами, испугано роняя сумки, спрашивает:

Мама: Вова, что случилось?

Вова: Ничего!

М. Как ничего? А почему ты подметаешь пол?

В. А потому что он был грязный.

М.- Вова, я умоляю тебя, скажи, что случилось? Последний раз ты подметал пол, когда тебе поставили двойку за поведение, а предпоследний, когда хотели оставить на второй год. Ты и пыль вытер?

В. Вытер!

М. Сам?

В. Сам!

М. Вова, ну скажи, что случилось? Говори, что ты натворил?

В. Да говорю же ничего! Просто было грязно, и я убрал.

М. (подозрительно) А постель свою, почему убрал?

В. Просто так. Убрал и всё.

М. (завязывает голову полотенцем и садится на стул) Вова, правду!!! За что меня вызывают к директору школы?

В. Да не бойся, мама! Всё хорошо. Я и уроки сделал, и пообедал, посуду помыл, и зубы почистил.

М. Сам?

В. Сам.

Мама падает в обморок.

В. (испуганно) Мамочка! Что с тобой? Сейчас я тебе водички принесу.

(наливает воды)

В. День помощи родителям, день помощи родителям!!! Вот полюбуйтесь! (показывает на маму) Надо было сразу сказать, что это только на один день.

М. (заинтересованно поднимает голову) А завтра всё будет по старому?

В. По- старому, по- старому! Не беспокойся мамочка.

(Мама опять падает в обморок)
15.  Ведущие
 Что может быть теплее и благодарнее маминых рук! 

1 ведущий: Это правда. Мамины руки не знают покоя. Они моют и стирают, гладят и готовят, обнимают нас, маминых рук хватает на всех ее детей.

2 ведущий: Ученые пришли к выводу, что нет более универсальной стиральной машины, чем мамины руки. Они пришли к выводу, что, что если сложить в стопку все белье, которое гладит мама за свою жизнь, то получилась бы гора выше Эвереста.

1 ведущий: А если слить в один водоем всю воду, которую одна мама использует для стирки белья в течение своей жизни, то получится водохранилище больше, чем Черное море.

Учитель: Каждая мама с детства гладит своего ребенка много раз, её руки такие теплые и нежные.

  16.   Конкурс “Найди руки мамы” (2 платка)

Сейчас нужно образовать 2 круга: в одном – мамы девочек, в другом –мамы мальчиков. В каждый круг по очереди встают с завязанными глазами по одному ребенку, под музыку ходят по кругу и на ощупь определяют руки своей мамы.

17.   «РОМАШКА» для наших мам.
Ведущий 2: А сейчас мы обратимся к нашим мамам. (Ребята выносят разноцветную ромашку) Мамы по очереди, срывая лепестки, отвечают на вопросы, написанные позади лепестков.

-Как выглядел Ваш ребенок, когда вы увидели его в первый раз?

-Назовите первое слово Вашего сына или дочки.

-Какие песни Вы пели, усыпляя Вашего кроху? Напойте куплет .

-Назовите самое первое стихотворение, которое Вы выучили вместе.

-Первый подарок, сделанный Вам Вашим ребенком.

-Каким вы хотите видеть будущее Вашего любимого человечка?

18.  Песня «Мама дорогая» (исполняет весь класс)

19.  Дети читают стихи

1. Это слово говорим

Каждый раз по двести раз:

Мама, дай! Да принеси!

Мама, мама, помоги!

2. Кто нас учит щи варить,

Постирать, посуду мыть,

Кто прощает все на свете,

Это МАМА – знают дети.

3. Нашу маму на работе

Сильно уважают,

А домой она приходит –

Сильно обожают!

4. Я люблю свою мамулю,

Она добрая душа,

Если где-то я халтурю,

Все прощает мне она.

5. Не сердитесь вы на маму,

Если говорит не то,

Лучше обнимите маму,

Поцелуйте горячо.

6. Папа сильный, папа умный,

Папа замечательный,

Только мамочка всегда

Добрее обязательно.

7. Если сердитесь на маму,

Что сует свой нос в дела,

Станете вы тоже мамой,

Вот поймёте вы тогда!

8. Папа мне решил задачу,

В математике помог.

Мы потом решали с мамой

То, что он решить не смог.

9. Юля вымыла полы,

Оля помогала,

Только жалко – мама снова

Всё перемывала.

10. Закопчённую кастрюлю

Оля чистила песком

Два часа в корыте Олю

Мыла бабушка потом.
20.   Стихотворение Елены Шаповаловой «Роза».
Выбирал мальчишка розу осторожно,

Так, чтоб остальные не помять,

Продавщица глянула тревожно:

Помогать ему, не помогать?

Тоненькими пальцами в чернилах,

Натыкаясь на цветочные шипы,

Выбрал ту, которая раскрыла

По утру сегодня лепестки.

Выгребая свою мелочь из карманов,

На вопрос — кому он покупал?

Засмущался как-то очень странно:

«Маме...», — еле слышно прошептал.

— День рожденья, ей сегодня тридцать...

Мы с ней очень близкие друзья.

Только вот лежит она в больнице,

Скоро будет братик у меня.

Убежал. А мы стояли с продавщицей,

Мне — за сорок, ей — за пятьдесят.

Женщинами стоило родиться,

Чтобы вот таких растить ребят.

Мама одного из учеников. (Поздравляет мам). Очень хочется, чтобы и наши мальчики не растеряли с годами бережное отношение к маме, к женщине и смогли в будущем дарить счастье своим близким.

  21 .    Ребята вручают мамам подарки, изготовленные собственными руками. Звучит музыка Дунаевского «Мама-первое слово». Непоседы.
21.  Учитель
Я верю, что женщина -

Чудо земное

Какого на Млечном пути

Не сыскать, 

И если женщина -

Слово святое,

То трижды священное-

“Женщина-Мать”.
Звучит песня «Мама- первое слово…»

 Слова: Ю.Энтин, Музыка: Жерар Буржоа, Темистокле Попа

Мама - первое слово, 

Главное слово в каждой судьбе. 

Мама жизнь подарила, 

Мир подарила мне и тебе.

Так бывает - ночью бессонною 

Мама потихоньку всплакнет, 

Как там дочка, как там сынок ее - 

Лишь под утро мама уснет.

Мама - первое слово, 

Главное слово в каждой судьбе. 

Мама землю и небо, 

Жизнь подарила мне и тебе.

Так бывает - если случится вдруг 

В доме вашем горе-беда, 

Мама - самый лучший, надежный друг - 

Будет с вами рядом всегда.

Мама - первое слово, 

Главное слово в каждой судьбе 

Мама жизнь подарила, 

Мир подарила мне и тебе.
Дорогие, мамочки! Будьте всегда красивыми и любимыми! Пусть ваши дети дарят вам силу и счастье! Жизнь продолжается, потому что на Земле есть ВЫ! 
До свидания.

